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  -ميل الخط المستقيم :

   سي أالاتجاه  الر ى( هو التغير ف x2 ,y2)  ،( x1,y1بالنقطتين ) ميل الخط المستقيم الذي يمر 

 . (m) بالرمزله الافقي ويرمزالاتجاه  ىفالي التغير 

 -:بحيث ان

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معادلات الخط المستقيم

 -الصوره العامه لمعادله الخط المستقيم هي :

ax + by +c = 0          

a ,b ,c ∈ 𝑅  

a≠ 0   or  b≠ 0 

m= 
𝑦2−𝑦1

𝑥2−𝑥1
 

 -(:1)مثال 

 (8,10)   ،(  3,5)  المستقيم الذي يمر بالنقطتيناوجد ميل الخط 

 -الحل:

m= 
𝑦2−𝑦1

𝑥2−𝑥1
 = 

10−5

8−3
=

5

5
= 1 
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ميله يعطي من   ن فا(   ( ax +by +c =0الصوره على معادله الخط المستقيم اذا كانت 

 العلاقه :

 

 

m= 
−𝑎

 𝑏 
     ,    𝑏 ≠ 0 

 -(:2مثال)

 اوجد ميل الخط المستقيم الذي معادلته :

  -الحل:

3x+5y+3=0 

m= 
−𝑎

  𝑏 
 = −

3

5
 

 -:حالات خاصه 

 .m=0خط المستقيم افقيا ، يكون الميل منعدم  اذا كان ال .1

 يكون الميل غيرمعرف.  ، اذا كان الخط المستقيم راسيا .2

 يكون الميل موجبا. ،  اذا كان الخط المستقيم يميل نحواليمين .3

 الميل سالبا.  يكون، اذا كان الخط المستقيم يميل فى جزئه العلوي نحواليسار .4
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  yمعادله الخط المستقيم بدلاله الميل والجزء المقطوع من محور -اولا:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الصورالمختلفه لمعادلات الخط المستقيم

  :( هي C,0فى النقطه )   yويقطع محور  ( (mمعادله الخط المستقيم الذي ميله 

 

 -(:1مثال )

  . yمن محور   (-1 ) قدرهويقطع جزءا  3/1الذي ميله اوجد معادله الخط المستقيم 

 -الحل:

y =mx+c           ,       m=1/3       ,      c=-1 

 

 

 (0,-1)  ←(  y,0)   هي yمع محور نقطه التقاطع 

 x=3(3,0)  ,      ←(x,0  )   هي  xمع محورنقطه التقاطع 

∴ y =  
1

3
 X − 1 

 

5 

4 

3 

2 

1 

1-      2-       3-      4-     5-    5       4       3      2       1   
1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

Y= 1/3 x-1 

y 

x 
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 -(:2مثال )

 المستقيم الذي ميله يساوي ه اوجد معادل
1

4
  yمن محور  (1) ويقطع جزءا قدره 

  -الحل :

y =mx+c         ,    m=-1/4         ,    c=1 

 

 ( 0,1)  ←(  y,0هي )   yنقطه التقاطع مع محور 

 x=4(4,0  )  ,      ← ( x,0هي )  xنقطه التقاطع مع محور  

y = 
−1

 4
 x+1 

5 

4 

3 

2 

1 

  1-     2-       3-     4-     5-   5       4       3      2       1   

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

x

y=-1/4 x +1  

y 
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 -(:3مثال )

جزءاً قدره   yويقطع  من الجزء السالب من محور 3اوجد معادله المستقيم الذي ميله  

(3.) 

 

 -الحل:

y =mx+c         ,    m=  3         ,    c= -3 

 

 ( 0,-3)  ←(  y,0هي )   yنقطه التقاطع مع محور 

 x=1(1,0  )  ,      ← ( x,0هي )  xنقطه التقاطع مع محور  

y = 3 x- 3 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

  

5 

4 

3 

2 

1 

1-      2-       3-      4-    5-   5       4       3      2       1   

 

x 

y =3 x-3  

y 
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 -( :4مثال )

 :الصادات المستقيم والجزء المقطوع من محورمن المعادلات التاليه اوجد ميل الخط 

 y =5x-4 

 2x+4y= 20 

 3y = 9x -5 

 

y =5x-4 

y =mx+c  

m=5           ,         c= -4   

 

2x+4y= 20 

             y = 5-1/2 x   4y=20-2x    (÷ 4)      

 y =mx+c 

m= 
−1

   2
      ,      c= 5  

3y = 9x -5  (÷ 3) 

y = 3x- 
5

3
 

y =mx+c    

m=3      ,       c = 
−5

  3
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 معادله الخط المستقيم بدلاله الميل ونقطه -ثانيا:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:هى  (x1 ,y1( ويمر بالنقطه )m) معادله الخط المستقيم الذي ميله

m= 
𝑦−𝑦1

𝑥−𝑥1
 

Or 

m (𝑥 − 𝑥1)= (𝑦 − 𝑦1)   

 

 -(:1مثال)

(  وميله -2 ,2الخط المستقيم الذي يمر بالنقطه )اوجد معادله  
1

2
  . 

 

 -الحل :

m=1/2   ,   (x1, y1) = (-2, 2) 

m= 
𝑦−𝑦1

𝑥−𝑥1
 

1

2
=

𝑦−2

𝑥+2
                         x+2 =2(y-2) 

x+2 = 2y-4                x- 2y = -4-2 

   x- 2y = -6           (÷ 2) 

 
𝑿

𝟐
− 𝐲 = −𝟑            

y=3+
𝑥

2
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 عليه قطتين نستقيم بدلاله الخط الممعادله  -ثالثا :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦 − 𝑦1

𝑥 − 𝑥1
=
𝑦2 − 𝑦1

𝑥2 − 𝑥1
 

 -( فان معادلته :x2,y2، )  (x1,y2اذا كان الخط المستقيم يمربالنقطتين ) 

 

 -(:1مثال )

 ( -3  ,8 ) ،( -2 -,1بالنقطتين  )اوجد معادله الخط المستقيم الذي يمر  

 

𝑦 − 𝑦1

𝑥 − 𝑥1
=
𝑦2 − 𝑦1

𝑥2 − 𝑥1
 

𝑦 + 1

𝑥 + 2
=

8 + 1

−3 + 2
 

𝑦 + 1

𝑥 + 2
= −9  

  -الحل :

(x1 ,y1)  = (-2,-1)      ,    (x2,y2) = (-3 , 8)  

  -هي :معادله الخط المار بالنقطتين 

-9(x+2) = y+1 

y= -9x-18-1 

y= -9x-19 
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 -(:2مثال )

 ( 4,3( ,  )2,8اوجد معادله الخط المستقيم الذي يمر بالنقطتين )  

 

𝑦 − 𝑦1

𝑥 − 𝑥1
=
𝑦2 − 𝑦1

𝑥2 − 𝑥1
 

𝑦 − 8

𝑥 − 2
=

3 − 8

4 − 2
 

𝑦 − 8

𝑥 − 2
=

−5

2 
 

 -الحل:

(x1 ,y1) = (2 , 8) 

(x2 ,y2) = (4 , 3) 

 -معادله الخط المار بالنقطتين هى :

2( y-8) = -5 (x-2) 

 (y-8)  = 
−5

2
(𝑥 − 2)  

(y-8)  = 
−5

2
𝑥 + 5 

y = 
−5

 2
𝑥 + 5 + 8 

y = 
−5

  2
𝑥 + 13 
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 -ملاحظات :

 y =0هي    xمعادله محور.1

  x =0  هي   yمعادله محور.2

 y=bهي   bويبعد عنه مسافه    xلمحور الافقي معادله الخط المستقيم .3

  x=aهي   aويبعد عنه مسافه  yلمحور ي الموازي الراسمعادله الخط المستقيم .4

الترتيب  لىع  a ,bبمقداري  x ,yمعادله الخط المستقيم الذي يقطع محوري.5

    هي
𝑥

𝑎
+

𝑦

𝑏
= 1    

 

 -(:1مثال)

 اذا كانت معادله المستقيم هي  x , y )اوجد الجزئين المقطوعين من محوري) 

2x+3y=6 

 

 -الحل:

2x+3y=6 

  
2𝑥

6
+

3𝑦

6
=

6

6
   

 
 1

3
𝑥 +

1

2
𝑦 = 1 

 2هو   y، الجزء المقطوع من محور  3هو   xالجزء المقطوع من محور 


